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Ata cia 04Ê sessão extraordinária cio segundo ano cio Zs biênio cia cámara municipal cie japi-RN

ac dia L7 do mês Ce sotembro de 2024 às ü8h0$min {oito horasi no prédio da câmara r,'runicípal
de japi, situado a rua João Batista confessor n9 17 centro nesta cldade. Reuniram-se os senhores
vereadoi'es sob a presidência do senhoi- verÊãiicr I'rlanoel Vaidóeio Frei;'e cie Ssuza e eomo i=
seeretario o senhor vereador Aieimar Nieolau Soares Ê eomü 2c secretario e senhor vereador
Flavio Sílva de Souza. FEITA A CHAMADA REGIMENTAL: Achava-se em plenário além dos acima
cãtadcs cs seguintes vereadores: iosenil"Jo Feri'eira de Lima, George -li.:stinc Dantas, Valerla
Thaiane Bcrges da 5ilva, Pedro Paulo de Araújo Pontes, Patrício Fernandes de íVledeiros,lrineu
Otavio Pinheiro Neto, Ciente cjo número Íegal o senhor presidente deciarou aberta a sessão e

pediu que fosse feita a leltura de ata da sessãe antei'ior", EXPEDIET§TE: Constou dc Cficio de
n"14/24 de autoria do poder executivo municipal de Japi/RN, encam!nha o pi"ojeto de lei de
n"73124, que ciispõe sobre o pianejamento, reguiação, fiscaiÍzação e prestação <jos serviços
públicos de saneamento básico no município de Japi,íRN. Para a cornissão Ce constituição e
justiça. Com a Palavra falou o presidente da Comlssão o vereador Pedro Paulo de Araújo Pontes,
Senhor Fi"esidente primeii-o lugai- gostaria de parabenizai- a inieiativa eio poder exeeutivo onde
traz um tema cie extrema importânciã pârã nossa sociedade de um modo especiai para o
município de Japi onde elaborou um projeto que visa a regulamentação do saneamento básico
do nossc niunicíplc, projet+ este que encontrê-s= adeqi:ado a legislaçã*fede:'a! inc!uslve nossa
legisiaçãe não é tãç recente né tendo em vista que nossa iei federal é de 2007 cu seja já tern urn
bom tempo e hoje em dia nós deparamos com diversos probiemáticas climátÍcas ambiental,
dii.-,ersas catástrefes onde a maioria delas poderiam ter sidc, evitarlas e se Í-1ós que somÕs
representantes dç povo mas pi'eocupad*s não decidir, não elaborar leis para preservar nosso
meio ambiente nosso futuro está faciacio a cacia vez mais catástrofes inclusive recentemente
estamos acompanhado nos noticiários onde região sudeste, sul recenternente foi uma
catástrofes onde diversas pessoas e diversas cidades ficaram completamente submersas onde
divei'sas pcssoãs veio a óbíto, e agorê é queimadas e inais queimadas então tudo isso o ciima tá
dancio a resposta eiaquilo que ã gentefez ao longo dos anos e a polítiea de saneamento básico
onde riza o projeto de leí de número L3/24 de autoria do executivo, mais nada é do que uma
te-tativa ce regulanrentãi'o esgatementc sanitái'lo Ce ncssê crdade entre *utras finaiidaCes,
então Senhor Presidente após essa explar'lação rReu pareeen é favorável. Corn e Falavra: falou o
membro da comissão o vereador George Justino Dantas, queria dizer que este é um tema
alt=mente que de,=rê ser" discutido e é um tema também multo atual tendo en'i vista todas as
prcblertáticas aqui apresentada pelo vereador Pedro Paulo e rnais precisamente falando aqui
sobre o nosso rnunicípio nós temos acompanhaejo com preocupação um crime ambientai que o
rnunicípio de Japi tem cometido nos últimos dias sue é justamente e fazendo a [impeza das foças
do bairro Alto São Sebastião da eapela e depositando os dejetos por traz do Japi Clube e dessa
forma cometerido coiÍo fele:, Lirir erime an':biental o deseai-te essês eiejetos ce for;ne )
irresponsável e prejudicando além do meio ambiente os moraeiores viainhos ao Japi eiube que
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inciusive já fizeram registros fotográficos e pianejam fazer uma baixa assinaeja ou uma
representação uma denúncia ao iCema sobre esse crirne ambiental que vem sendo comctido
pela a prefeltura municipal de Japi/RN, nós também sabemos da problemática que envolve o

' Iue existe uma espécie cje isteamento naqueie rio e cje forma também irreguiarÍeriü cio ilü jacu (

o que tem inclusive ocasisnado vários pr"oblernas côl"rio a questão das muriçocâs eÍil nosso
município, este projeto de lei ele apareceu ele é fruto de uma determinação do governo federal
uma exigência pai'a que todos os municípi+-q se adequem a esta i'ealidad*, senhor p:'esidente no
meu entender de aeordo com o artigo 25 do projeto me pareee que nós estamos atropelando
algumas etapas mas possa ser que eu esteja equivocado mas pelo que eu entendi nós deveríamos
ter" tido audiência públice é uma eonferene ia municipal sohre esse tema para só depeis a câmara
municipal deliberar sobi'e o tei'na feito essas colocações senhor presidente, entendendo a

importância cio projeto o meu voto é favorávei. Projeto de iei rie n'i3124 encaminhado para a

Comissão de Orçamento. Fiscalização e Administração Pública. Projeto de Lei n"L3/24 aprovado
nas duas connissões. Encaminho o Projeto de Lei de n"t3/24 para votação no plenário. Projeto de
Lei cje n'L3i24 apt'ovado nas duas comissões e no plená;'io. Paiavra Faeultada; iaiou o vereador
Pedro Paulo, quero aqui agradeeer a todos os Senhores e a Senhora vereadora pela a votação e
pela a aprovação do projeto e como isso mais uma vez a gestão municipal terá a oportunidade
de prestai' um serviço de qualidade aos munícipes, então Senhor Presldente nós estamos aqui
pra debater todos os assuRtos e pelo o que tenha acompanhado aqui n*sta cãsa e nenhurn eieles

nós vereadores quê exercêmos, compomos a atuai legisiatura nunca fugimos de nenhum deÍes e

em alguns Êontos em alguns projetos em algr:mas questões mesrno assirc temos avançaelo

dialcgado e quern ganha corn isso á o povo de japi então fica aqui meu registrc o agradecirnento
em nome cia gestão municipai peia aprovação cio projeto. Paiavra t'acultaeia; falou o vereacjor
Alcinrar Nicolau SÕarês, eu vote! favorável sabendo da importância desse projeto e como bem
falou o vereador George Justino Dantas, existe essa problemática dos dejetos que estão sendo
ciespejados iá no japi Ciube no esgoto a qr.:al eu iresmo fui lá e preseneiei Ro ffiorncRtÕ êrrr quê
estava sendo despejado e aqueia população aii ao redor já vários eiias que vem reclamando
porque no momento que esta sendo feito o despejo o mal cheiro passa pelos os canos chega até

Êr^' -'^"^ v*!tanC* pelo cs;"alos, então crrtra pr*blernátlca e eli acredit* que deverá maisgJ ç4JAJ UU [.'U V U

para frente ser feito uma foça de eaptação pãi'a que seja captado todas esses esgotos que são
jogados no rio Jacú para que acabe também essas intestações de muriçocas e mosquitos do
munieípio= Palavra {acultada: falou o vereador Manocl Valdéeio Freire de Scuza, cemo eu dlsse
os colegas vereaCores esse projeto é de grande irnportância e vêm só a regulamentar a situação
que nós sabemos que no pois ínteiro nessã questão de saneamento básico é uma er:isa quase
crônica e que os governantes a nível federal ainda não conseguiram via orçamento que a gente
sabe que são obras earas e resolver essa situação mas o nosso pape! tá sendo cumprido com
poder iegisiatlvo a qual tambénr carfio eiisse o vereador George, a eNigência do governo fecjeral
não so com Japi mas em todo os municípios para que essa situação um dia seja resoivida pelo
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mênos pãrtes ntí porque ã gênte sabe que é uma coisa muito complexa não é tão simples assim

mas ã gente torce que de certc. Cedida a Palavra: falau o vereador George JustÍno Dantas,

Senhor Pr"esidente só para registrar que mesmo nós estamos em meio a campanha eleitoral nós

uereaeiores estarnss sÊíTlprÊ a disposiçãü para cumprii" cüirl nüssü trabaiho as eiuas vezes que nós

fomos soiicitados para aqui estarmos em sessão extraordinária aqui nós estivemos e estamos

isso demostra também senhor presidente, eu queria só registra o nosso compromisso em

continua:- com ü riosso tiabalhc enquanto vereador c{este município. Cedlda a Falavra: falou o
l,ereador Pedro Paulo de Araújo Pontes, queria complementar a iala do vereador George iustino
e dizer que numa lÍnguagem popular eu vejo que a nossa iegislatura está muito madura, pêssoas

real cemprometlda onde eu tinha faladc ante:"iormente que êpesar dos debetes as vezes até
acalorados rnas demostra a nossa capacidade né de estar aqui para solucionar os diversos
problemas e apeRâs pensando no povo então com essa votação hoje eia reflete tudo aquiio que

vimos exercendc ao longo dos anos. Palavra Cedida: falou o vereador Manoel Valdécio Freire cje

Souza, queria aqu! agradecer a parte de vossa excelências e complementar também a fala do
.,^-^^,J^* í:^^..*-. 1.,-+:*^ l-'t+*{ q- +^*L.-1- ^ ç*l- .-!^ .,^*-*."1^- -.*l-^ !-;^..!^ .!^ 1., --,',i^ ri^^+^- *^vgtEqvut gçvtE,g JuJLrIru uottLoJ, Lortrugírt o tqtg uu vgrEotlur rEutv rqurv ttç Hro\JJU rvttLcJ ttu

que se ciesrespeito a sessão extraordinária quero tiizer que fique bem elaro sessão extraordinária
não é obrigado vereador comparecer mas desde já eu quero agradecer a todos os presentes
como fai muito bem c+locadc pela o vereadoi' Geoi-ge, aqui foi convocado duas sessões
extraorciinária e os parlamentares deixou até seus a fazeres já que a gente tá em recesso e no
período eleítoral, mas estiveram e estão aquÍ presente para dar o seu parecer e opinar em
relação aos proletos aos quais .=,!eram pãra que fossem apreciado na sessão ex-traordinárla, fica
aqui meus agradecimentos a todos. Facultada a Palavra: não ho*ve orador e pci'nada mais havei"
a ser tratado o senhor presidente declarou encerrada a sessão e peciiu que fosse feita a ata que
depois de lida e achada conforme segue assinada pelo presidente e pelcs secretários.

Sala das sessões em !7 de setembra de 2A24

ManoelValdécio Freíre de Souza- Pres.
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